

花15万余元娶来的越南新娘婚后突然失踪,是遭遇跨国骗婚还是另有隐情?

## 检察官“火眼金睛”避免一起冤错案件

本报讯(记者 原子 通讯员宋乐)“由于家庭和其他原因,我一直没娶到媳妇,我妹妹在抖音刷到有人花几万块钱娶到了越南老婆,就让我去越南看看……”

2024年5月的一天,33岁的咸安小伙子小罗在抖音中介带领下前往越南“找媳妇”,认识了21岁的越南女孩曾某,两人一见钟情并在越南举办了婚礼。不久曾某随小罗回国后两人进行了婚姻登记。本该是幸福婚姻的开始,可几天后曾某却不辞而别。

6月14日,小罗向警方报案,两天后警方在广西边境拦下了试图出境的曾某。

6月21日,该案被移送咸安区检察院审查逮捕。该院负责受理此案的检察官曹胜利在审查案卷材料时,发现该案不同于一般的跨国骗婚案:曾某与小罗不仅在越南举办了多名亲属参加的婚礼,还回国办理了结婚登记手续。根据多年的办案经验,曹胜利深知,跨国婚姻解除婚约手续繁琐,如果是骗婚,犯罪分子在拿到彩礼后就会逃之夭夭,根本不会与被害人办理结婚登记手续。

于是,曹胜利决定在逮捕阶段开展亲历性审查。

曹胜利来到看守所与曾某面对面谈心,又通知小罗到检察院核实两人

办理结婚登记的细节。经过曹胜利的释法说理,小罗、曾某双双放下戒心说出实情。

原来,曾某来到中国后难以适应新的生活,多次向小罗提出自己想回越南看看,小罗却以担心曾某跑掉为由拒绝,并提出若回越南则需要退还自己花掉的彩礼、中介等费用15万余元。而此时曾某的签证又即将到期,多重压力下曾某决定先回越南家里调整一下心情,等半个月后再与自己的表姐一同回到中国,于是一个人偷偷地离开,由此闹出一场乌龙。

最终,咸安区检察院审查认为,曾某主观上不存在骗婚的故意,客观上

举办婚礼、来到中国办理结婚手续,并未实施骗婚的行为,其行为不构成诈骗罪,最终以不构成罪为由不批准逮捕并监督公安机关撤案,有效避免了一起冤错案件。

“如果不是你们精准办案,我险些冤枉了我的越南媳妇……”小罗对该院检察官曹胜利感谢道,二人表示目前正在办理曾某的签证手续,以后遇事一定多多沟通,共同维系小家庭。

办案检察官提醒,抖音等网络平台鱼龙混杂,既有真正介绍跨国婚姻的婚姻中介,也有挖好陷阱请君入瓮的犯罪分子,跨国婚姻有风险,谨慎因彩礼低、花费少等轻易缔结跨国婚姻。

送鸡蛋、发红包诱导中老年人购买保健品

## 公司虚假宣传推销产品被罚20万元

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余亨 苗珊宁)以会销方式出售羊奶粉、驼奶粉、羊肚菌、虫草酒等保健产品,宣称具有健脾养胃、防癌抗癌、提高免疫力等各种疗效……近日,某公司对商品作引人误解的商业宣传,被赤壁市市场监督管理局依法查处,作出责令停止违法行为、罚款20万元的行政处罚。

经查明,违法经营者为推销产品,自制PPT课件宣传羊肚菌特殊膳食、桑黄虫草酒(配制酒)等,宣传内容与其产

品的实际性能、功能等不符,刻意片面宣传产品具有“杀死癌细胞”等具有疾病治疗功效,还宣称其在全国如何畅销等。后经执法人员核实,这些食品并无其宣传的功效,造成市民朋友对其推销的产品的性能、功能和个人适用性等产生错误认知。

据悉,该骗局主要通过送鸡蛋、送小礼品、发微信红包等噱头吸引55岁至75岁的中老年人到店,通过现场体验课和微信群等提升中老年人的参与度和信任度,从而达到销售的目的。该

当事人的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》有关规定,市场监管部门依法对其作出处理。

赤壁市市场监督管理局相关负责人表示,将加大集中会销行为的监管力度,广泛宣传普及保健食品安全消费知识,呼吁消费者和社会各界共同监督,发现类似不合规定的集中会销行为及时举报,共同净化市场环境,营造社会共治、公众参与的良好氛围,切实保障消费者尤其是中老年消费者的合法权益。

温泉街道学府社区

## 反诈进社区 防范零距离

本报讯(记者陈志茹 通讯员黄淑莉 李慧)7月10日,温泉街道学府社区新时代文明实践站联合湖北科技学院、岔路口派出所、农行咸宁温泉泉东支行在地质队小区开展反诈知识宣讲进社区活动。

活动现场,志愿者分别通过播放案例、法律法规讲解等方式把发生在居民身边常见的冒充公检法、虚假投资理财、黄昏恋情、养老康养、保健品、旅游、中奖等多种诈骗实例逐一讲解。并着重强调“三不要”,不要随意相信各种中奖的陌生电话和短信,不要随意扫陌生二维码,不要向陌生人透露自己身份信息及银行卡密码等重要内容。

活动中,民警结合自身从事反诈工作的经验,深度剖析了暑期未成年人用手机玩游戏被充值诈骗的典型案列,引导参会群众以案为鉴,充分认清电信网络诈骗的危害性、诱导性,自觉强化防范电信网络诈骗意识,避免上当受骗,造成家庭财产损失。同时希望现场的老年人把这次专题培训的精神和自己掌握的反诈本领带给身边亲人、朋友,共同构筑打击和防范电信网络诈骗的坚实防线。

外地人骑摩托车深夜爆胎

## 通城民警暖心救助

本报讯(记者 戴轶民 通讯员 李佳玫)“警察同志,我摩托车爆胎了,我从外地过来的,在这边人生地不熟又下着雨,你们能帮帮我吗?”6月25日凌晨0时许,通城县麦市派出所接到李先生的报警。

接到求助电话后,值班民辅警第一时间赶到现场。到达现场后,民辅警发现车辆已无法正常骑行,时值凌晨,修理店都已经关门,于是民辅警提议先将摩托车推至派出所,等天明再将车带去维修。在返回途中,民警了解到李先生

以磨剪刀(理发的剪刀)技艺谋生,他从宜昌出发准备前往南昌,但不巧的是目前身无分文,还在途经麦市镇时遭遇车辆爆胎,不得已才向民警寻求帮助。

将车辆停放好后,民警将李先生带至救助站解决临时的食宿问题,并联系家属告知具体情况,让他们放心。次日上午,民警联合救助站工作人员协助李先生将摩托车推至修理站进行维修,并为其提供了200元路费。

随后,一行人将他送至江西省边界

南岭。“你中途有困难了,也可以到路过的救助站寻求帮助,临时的食宿至少都能得到满足。”临走前,救助站工作人员对其叮嘱道。“谢谢你们帮助!”李先生对民警和救助站工作人员的及时帮助连声道谢。

警方提醒:夏季天气炎热,车辆要比平日更容易发生故障,出行前请认真检查车辆性能及安全设施,万一发生事故或车辆故障,请谨记:车靠边、人撤离、即报警。

# 健康生活从餐桌开始

## 你开始使用公筷公勺了吗?

文明

吃饭新风尚 健康好习惯